

# 春节脚步近 “赶集”年味浓

## 新春走基层

“糖炒栗子，现炒现卖”“批发桂圆，15元两斤……”2月1日，盐湖区北相镇集市上，热闹十足，即使天空中飘着小雪，也阻挡不了人们“赶集”的热情。熙熙攘攘的人群中，孩子们的欢笑声、商贩的吆喝声和村民们的唠家常声交织在一起，构成了新年独特的旋律。

集市上，各种摊位琳琅满目。一位阿姨正在仔细挑选新鲜的蔬菜，脸上洋溢着满足的笑容；一位中年男子则站在烧饼摊前，手里拿着刚出炉的烧饼，香味

令人垂涎；不远处，一群孩子围着一个卖糖葫芦的摊位，兴高采烈地挑选着，他们的欢笑声，像一串串甜蜜的音符，在空中跳跃。

在北相镇，农历每逢二、五、八都是大集。随着春节进入倒计时，集市上的商家们备足各种货品，赶集的人也多了起来，过年的氛围越来越浓。

上午10时30分，赶集的群众络绎不绝，纷纷挑选着自家需要的年货。

“老板，给我来10斤肉，帮我剁成肉馅儿。过节离不开饺子，吃了饺子才算年。”北相村村民张伟直奔卖肉的摊位，“今天来赶个年集，备点年货，在外打工的孩子们过年也都回来，辛苦了一年可算能全家团圆了！”

卖肉摊主王师傅忙得不可开交，他一边剁着肉，一边说：“我们早上7点就出

摊了，现在家家户户过年都得买点肉，五花肉、猪头肉卖得很好，年前生意非常火爆。”

每年置办年货，炒货干果类必不可少。“葡萄干酸不酸？”“随便尝，保准不酸，尝过再买。”在一家摊位前，几名村民正在挑选干果。“过年呢，买点干果待客。”一名村民说道。

这边卖春联的摊上，春联、窗花、“福”字、灯笼，以及各种新年装饰品一应俱全。“年前还有两次大集，下一个大集是最忙的。希望生意红红火火，2024年生活都能越来越好。”摊主质朴的言语道出对新年最真挚的期盼。

经常赶集的李大爷说：“我就是咱北相镇东古村的，咱镇上赶集不仅方便，还物美价廉。老百姓们都来赶集，

热热闹闹的，这才是传统年味的氣息。”

赶集大军中，从城里来采购年货的市民也不在少数。他们或自驾，或乘坐3路公交车，买几斤猪肉，称几袋苹果，尝一口油糕，吃一碗胡卜。“来到集市‘凑热闹’，体验了一把儿时记忆中的浓浓年味儿。瞧，我今天收获满满呢。”专程自驾前来的市民王新高兴地展示着自己赶集的成果。

在集市的每一个角落，都能感受到浓浓的年味。新鲜烤鸡的香气、热腾腾的馒头、各种水果的清新，这些气味交织在一起，让人感到温馨而熟悉。在这里，人们可以找到对家的思念，对亲人的眷恋，这就是集市上的年味，醇厚、热烈、又充满希望。

记者 张蕊彤

## 闻喜书法名家阎景山：

### 义务写对联 奉献五十载

闻喜县书法家阎景山有一手漂亮的毛笔字，方圆几十里无人不知、无人不晓。他坚持50余年义务为群众书写春联的事迹，更是在当地传为佳话。

今年70岁的阎景山，自小酷爱书法，一生博采众长，苦练笔下功夫，其作品行、草、隶、篆、楷五体皆长，韵、法、意、朴兼具，现为中国书法家协会会员、中国硬笔书法协会会员。2002年，被中国书法艺术研究院教育委员会授予全国“百佳书法教师”称号。

从20世纪80年代初开始，阎景山把书法当成宣传国家政策、促进社会文明、推动传统文化传承的工具。每当群众婚丧嫁娶、乔迁祝寿，以及机关单位、工矿企业过节的时候，他都受邀书写楹联。阎景山写对联，会结合求联者的家庭、事业等实际情况现编现写，写出来的对联符家情、具文



▲阎景山为居民现场书写、赠送春联。

采、合联仄，受到群众和书法行家的广泛赞誉。

每年春节前，阎景山在家里摆好桌凳、备齐笔墨、红纸等，为群众义务书写春联，几乎年年忙到除夕。

一个人做点好事并不难，难能可贵的是初心不改，持之以恒。义务写对联，奉献五十载，阎景山用自己的行动，彰显了一名书法家的文化情怀。

张德福

## 爱心企业家为村民发放新春礼包

运城晚报讯 春节来临之际，万荣县光华乡火土(小屈)村的屈锋伟，给全村150多户村民送上米、面、油等物品，还为98位70岁以上老年人，每人发100元敬老钱，受到乡亲们的高度赞扬。

今年50岁的屈锋伟，常年在天津打拼。随着企业的不断发展壮大，他开始奔走在热心公益、回报家乡、助农致富的道路上。振兴乡村、让乡亲们过上好日子，是他最大的心愿。

离开家乡的日子里，屈锋伟从没忘记过那片养育自己的土地。20多年来，他帮助500多人解决就业困难、捐资助学、开展各种慰问活动……用点滴行动践行回报家乡的初心。

(屈吉平)

## 运城市无线电管理局：

### 全力保障春运无线电安全

运城晚报讯(记者 樊朋展)为保障春运期间民航、铁路专用无线电频率使用安全，按照国家无线电办公室相关工作要求和省无线电管理局安排部署，连日来，运城市无线电管理局认真组织开展春运期间专用频率保护工作。

1月29日，该局召开了春运期间民航、铁路专用无线电频率保护安排部署会，进一步建立健

全专用频率保护机制，完善应急处置预案，细化职责分工，强化联动机制；同时持续加强对“黑广播”“伪基站”等非法设台的查处力度。即日起全面开启全市固定监测站，重点对民航、铁路、广播等重点频段开展监测；此外加强对重点行业无线电专用频率监测保障，组织技术人员前往机场、高铁站等重要区域开展移动

监测，全面排查重点区域存在的干扰隐患，切实保障民航、铁路等专用无线电频率使用安全。

“我们将继续严格落实民航、铁路等重要无线电频率保护工作要求，持续组织做好应急排查、干扰处置、值班值守等工作，确保春运期间运城辖区民航、铁路等重点无线电频率使用安全。”该局相关负责人说。



## 夏县蔬菜礼盒 年关销售火热

▲2月3日，在夏县南大里乡董青瓜果蔬菜专业合作社，村民们正加紧给蔬菜装箱。

近年来，夏县大力推进蔬菜产业“特”“优”发展，蔬菜的影响力和知名度不断提高。年关将近，夏县蔬菜礼盒销售火热，产品销往全国多地，当地村民家加紧配货，努力让消费者买到物美价廉的夏县原产地品质年货。

记者 茹雅 摄



## “我在河东过大年 万象争荣万荣年”益智游戏闹新春围棋比赛举办

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，“我在河东过大年 万象争荣万荣年”益智游戏闹新春围棋比赛成功举办(上图)。

此次围棋比赛分为吃子组、十三路组、十九路组位组和段位组4个组别，共80余名棋手参赛。比赛共7轮，现场参赛棋手们精神饱满、冷静思考、全神贯注地考虑排兵布阵，慎重地落下手里的每一颗棋子，在小小的棋盘上运用各自的战术，充分展现了万荣县棋手奋勇拼搏、积极进取的良好精神风貌。

此次比赛，为参赛棋手们提供了一个相互学习和切磋棋艺的平台，进一步加强了围棋选手的交流，展示了传统的棋艺竞赛，用丰富的体育赛事迎接新春佳节。